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Τα τραγούδια που έχουν γραφτεί 
για τα Χριστούγεννα, τον Άγιο Βασίλη, 
την Πρωτοχρονιά, το κλίµα των εορτών, 

είναι άπειρα! 

Γράφει ο ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΡΕΜΑΣΜΕΝΟΣ
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Παρουσιάστηκε και παραδόθηκε 
στην Περιφέρεια Πελοποννήσου το DMS

Η παρουσίαση και παράδοση από 
την Cosmote στην Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου της ηλεκτρονικής πλατφόρ-
μας DMS (Destination Management 
System / ολοκληρωμένο σύστημα 
διαχείρισης προορισμού) πραγματο-
ποιήθηκε το μεσημέρι της Τετάρτης 
20 Δεκεμβρίου, στην Τρίπολη.

Η εν λόγω πλατφόρμα -που ανα-
πτύχθηκε από την Cosmote,  με τη 
συμβολή των Πανεπιστημίων Πελο-
ποννήσου και Πειραιά και χρηματο-
δοτήθηκε από το ΠΕΠ Πελοποννήσου 
2014 – 2020- εξυπηρετεί, όπως σημεί-
ωσε ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου 
Παναγιώτης Νίκας, “την αναγκαιότητα 
επιστημονικής προσέγγισης των του-
ριστικών θεμάτων και της προβο-
λής της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
όπως επίσης και των συγκριτικών της 
πλεονεκτημάτων αλλά και τις γενικές 

καταγραφές, ώστε αυτά να γίνουν 
κτήμα όλων των τουριστικών φορέων 
της Περιφέρειας”.

Ο περιφερειάρχης δήλωσε ότι ήταν 
η προηγούμενη περιφερειακή Αρχή 
που είχε ξεκινήσει την σχετική διαδι-
κασία, “την βρήκαμε και αποφασίσα-
με να συνεχιστεί” είπε ο Π. Νίκας “με 
στόχο να προωθείται με τον κατάλλη-
λο τρόπο η προβολή της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου ώστε να προκύπτουν 
και τα ανάλογα αποτελέσματα στον 
τουριστικό τομέα”.

Οπως σημείωσε ο περιφερειάρχης, 
η Περιφέρεια Πελοποννήσου δεν είχε 
διαχρονικά τη συνδρομή της πολιτείας 
για την προβολή της στο εξωτερικό, την 
στιγμή που έχει εξαιρετικά συγκριτικά 
πλεονεκτήματα -παγκοσμίως γνωστά 
μνημεία, τόπους και πόλεις, εξαιρετική 
φυσική ομορφιά, ενώ είναι παραγωγός 

του συνόλου των προϊόντων που απο-
τελούν τη μεσογειακή διατροφή.

Καταλήγοντας, ο Π. Νίκας έκανε 
αναφορά στα αποτελέσματα που προ-
έκυψαν από την έρευνα που διενερ-
γείται μέσω των infokiosk της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου στους επισκέπτες 
της, επισημαίνοντας ότι προκύπτουν 
ενδιαφέροντα συμπεράσματα τα οποία 
θα πρέπει να αξιοποιηθούν για την 
αποτελεσματικότερη προβολή της.

Από την πλευρά της, η αντιπεριφε-
ρειάρχης Τουρισμού Αννα Καλογε-
ροπούλου δήλωσε ότι η Περιφέρεια 
Πελοποννήσου υποδέχεται κυρίως 
ανεξάρτητους επισκέπτες, οι οποίοι 
κινούνται κατά βάση μέσω του διαδι-
κτύου και σε αυτό το χαρακτηριστικό 
εστιάζει, μεταξύ άλλων, η πλατφόρμα 
που δημιουργήθηκε.

Η ίδια χαρακτήρισε την εν λόγω 

πλατφόρμα ως ένα πολύ σύγχρονο 
ψηφιακό εργαλείο που υποστηρίζεται 
από πλήθος εφαρμογών αλληλεπί-
δρασης με τους χρήστες, ενώ θα έχει 
συνεχώς ανανεούμενο περιεχόμε-
νο. Ευχαρίστησε δε τα Πανεπιστήμια 
Πελοποννήσου και Πειραιά για τη 
συμβολή τους στο μελετητικό μέρος, 
καθώς και την Cosmote για την υλο-
ποίηση του πρότζεκτ.

Καταλήγοντας, η αντιπεριφερειάρχης 
τόνισε ότι η περιφερειακή Αρχή στην δι-
άρκεια των τελευταίων 4 χρόνων ενερ-
γοποίησε και παράλληλα εμπλούτισε τα 
ψηφιακά μέσα προβολής της Περιφέ-
ρειας, τα οποία -όπως είπε- ήταν ανε-
νεργά κατά βάση προηγουμένως.

Στη σύντομη παρέμβασή του, ο Νί-
κος Πλατής, επίκουρος καθηγητής 
στο Τμήμα Πληροφορικής και Τηλε-
πικοινωνιών του Πανεπιστημίου Πε-
λοποννήσου, επισήμανε ότι η πρώτη 
περιφέρεια στην Ελλάδα που υλοποιεί 
το DMS είναι η Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου -με την οποία, όπως είπε, το 
Πανεπιστήμιο είχε εξαιρετική συνερ-
γασία τα τελευταία 4 χρόνια.

Ακολούθησε η παρουσίαση τoυ 
DMS από τα στελέχη του ομίλου ΟΤΕ 
Μαρία Πασχαλίδου, Γιώργο Λέκο και 
Τριαντάφυλλο Σαραφίδη.

ΤΟ DMS
H πλατφόρμα DMS (https://pelop.

dms-tourism.eu/) πρόκειται για μια 
δυναμική εφαρμογή η οποία συνεχώς 
εμπλουτίζει και ανανεώνει το περιε-
χόμενό της.

Το DMS συγκεντρώνει και παρου-
σιάζει όλη την τουριστική πληροφορία 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου και 
θα ενημερώνεται – επικαιροποιείται 
σε τακτά χρονικά διαστήματα παρέ-
χοντας ολοκληρωμένες, καινοτόμες, 
“έξυπνες”, υπηρεσίες e-tourism, οι 
οποίες θα δίνουν στους χρήστες της 
πλατφόρμας, την δυνατότητα να γνω-
ρίσουν και στη συνέχεια να επιλέξουν 
τον προορισμό λαμβάνοντας υπ’ όψιν 
και τις ελεύθερα παρεχόμενες υπη-
ρεσίες (πολιτιστικές εκδηλώσεις, δια-
δρομές κτλ) της Περιφέρειας.

Τα τρία καταστήµατα «Κρητικός» σε Βραχάτι και Ζευγολατιό 
ευχαριστούν τους αξιότιµους πελάτες τους για την προτίµησή τους

και τους εύχονται Καλή χρονιά µε υγεία
και το 2024 να φέρει ειρήνη και αγάπη στον κόσµο!
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Ο Μανώλης Μάκαρης 
στην ορεινή Κορινθία

Περιοδεία πραγματοποίησε ο επικεφα-
λής της περιφερειακής παράταξης «Πρώ-
τα η Πελοπόννησος» Μανώλης Μάκαρης 
συνοδευόμενος από τον περιφερειακό 
σύμβουλο του Νομού Κορινθίας Γιάννη Σι-
άτο. Πρώτος σταθμός τους ήταν το Κέντρο 
Υγείας Γκούρας όπου συνομίλησαν με το 
προσωπικό και άκουσαν τα προβλήματα 
και τις ελλείψεις που υπάρχουν. Όπως 
ανέφερε ο κ. Σιάτος : «το Κέντρο Υγείας 
Γκούρας δε διαθέτει κανέναν διοικητικό 
υπάλληλο και έχει μόλις 1 οδηγό. Δε δια-
θέτει εργαστήρια ενώ εξυπηρετεί πλήθος 
κόσμου, τόσο κατοίκους της Ορεινής Κο-
ρινθίας όσο και επισκέπτες λόγω της τε-
ράστιας τουριστικής επισκεψιμότητας της 
περιοχής».

 Στη συνέχεια οι κ. Μάκαρης και Σιάτος 
είχαν επαφές με επαγγελματίες και κα-
τοίκους της περιοχής, ενώ συνομίλησαν 
αρκετή ώρα με καθηγητές και δασκάλους 
που διδάσκουν στην περιοχή και άκουσαν 
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μα-
θητές και το διδακτικό προσωπικό. 

Τα βασικά αιτήματα των κατοίκων , είναι 
η βελτίωση των οδικών δικτύων , η επαρ-
κής σηματοδότησή τους  και η ολοκλή-
ρωση του αναδασμού στην Αρχαία Φενε-
ό(Καλύβια). Όπως δήλωσε ο κ Μάκαρης ο 
δρόμος Δερβένι-Ευρωστίνη-Ξυλόκαστρο 
, απεντάχθηκε από το ΕΣΠΑ ενώ ήταν 
έτοιμος προς υλοποίηση αφού είχαν ολο-
κληρωθεί όλες οι απαραίτητες μελέτες. 

Από την πλευρά του ο Γιάννης Σιάτος 
μετέφερε το όραμα των κατοίκων για 
διασύνδεση των δημοφιλών χειμερινών 

τουριστικών προορισμών της Ελλάδας. Ο 
δρόμος Τρίκαλα Κορινθίας-Γκούρα μέσω 
Ζήρειας είναι ένα οραματικό έργο για την 
περιοχή , που θα συνδέσει τις 2 περιοχές. 
Ο συγκεκριμένος δρόμος είναι  πολύ εύ-
κολο να υλοποιηθεί σύμφωνα με τον κ. 
Σιάτο και τους κατοίκους της περιοχής 
καθώς είναι πλήρως διαπλατυσμένος και 
χαλικοστρωμένος αφού εκεί πραγματο-
ποιούνταν παλιότερα ειδικές διαδρομές 
του Ράλλυ Ακρόπολις. 

Επόμενος σταθμός της περιοδείας ήταν 
η Αρχαία Φενεός και η Λίμνη Δόξα. Οι 
κύριοι Σιάτος και Μάκαρης επισκέφτηκαν 
επίσης τον Αρχαιολογικό χώρο του Φενε-
ού και ανέφεραν ότι χρειάζεται να συνε-
χιστούν οι ανασκαφές και να αξιοποιηθεί 
τουριστικά ο χώρος που μέχρι στιγμής 
παραμένει αναξιοποίητος. 

Ο Μανώλης Μάκαρης αφού ευχαρί-
στησε τους κατοίκους της περιοχής για 
την φιλοξενία ανέφερε τα εξής: «Η Ορεινή 
Κορινθία είναι ένας πανέμορφος τόπος με 
εξαιρετικούς κατοίκους που ζουν από τον 
πρωτογενή τομέα και τον τουρισμό. Αντι-
μετωπίζουν πολλά προβλήματα όπως όλοι 
οι κάτοικοι Ορεινών περιοχών στην πατρί-
δα μας.  Η Περιφέρεια Πελοποννήσου θα 
πρέπει να αφουγκραστεί τα προβλήματά 
τους και να τους παρέχει τις απαιτούμενες 
λύσεις για να παραμείνουν στο τόπο τους 
και να συνεχίσουν να δημιουργούν. Η πε-
ριφερειακή παράταξη «Πρώτα η Πελοπόν-
νησος» δεσμεύεται να είναι η φωνή των 
πολιτών της Ορεινής Κορινθίας στο Περι-
φερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου». 

Δεκτές όλες οι πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες

Διανομή
κατ’ οίκον

Με ένα τηλεφώνημα στο χώρο σας!

Μελέτσης Αθανάσιος

Ζευγολατιό
τηλ.:27410 53058

6973 302716

Ετοιμάζουμε για σας γευστικές λιχουδιές Ετοιμάζουμε για σας γευστικές λιχουδιές 
για ένα ξεχωριστό γιορτινό τραπέζι, για ένα ξεχωριστό γιορτινό τραπέζι, 
φτιαγμένες με εγγυημένη ποιότητα φτιαγμένες με εγγυημένη ποιότητα 

και αξεπέραστη φροντίδα!και αξεπέραστη φροντίδα!

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ
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ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

Χαρούμενα 
Χριστούγεννα 
στο Ζευγολατιό

Μια μοναδική εορταστική εκδήλωση θα λάβει 
χώρα στο Ζευγολατιό την εβδομάδα μεταξύ Χριστου-
γέννων και Πρωτοχρονιάς και συγκεκριμένα στις 29 
Δεκεμβρίου. Στην Πλατεία της Παιδικής χαράς, όλοι 
οι σύλλογοι του χωριού με αρωγό και συμμέτοχο 
την Κοινότητα Ζευγολατιού θα στήσουν μια μοναδική 
γιορτή για μικρούς και μεγάλους.

Στην εκδήλωση θα λάβουν μέρος: Η Κοινότητα 
Ζευγολατιού, η Φιλαρμονική Ζευγολατιού, ο Πολι-
τιστικός και Λαογραφικός Σύλλογος Βόχας, η Πνευ-
ματική Στέγη Ζευγολατιού, ο ΑΠΙΣ Ζευγολατιού, ο 
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 1ου Δημοτικού 
Σχολείου και 1ου-2ου Νηπιαγωγείου Ζευγολατιού 
καθώς και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 
Γυμνασίου-Λυκείου Ζευγολατιού. 

Στον χώρο της εκδήλωσης θα διατίθενται δωρεάν 
ζεστά ροφήματα και αναψυκτικά αλλά και λογής-λο-
γής κεράσματα αλμυρά και γλυκά. Επίσης, τα παιδιά 
θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε διάφορα 
παιχνίδια, χειροτεχνίες και δραστηριότητες.

Παράλληλα, θα υπάρχει ζωντανή μουσική, αλλά 
και χορευτικές παραστάσεις από τους συμμετέχοντες 
συλλόγους, καθώς και πολλές άλλες εκπλήξεις που 
θα χαρίσουν σε όλους ανεπανάληπτες στιγμές χαράς 
και διασκέδασης.
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Γνώμη Επικαιρότητα

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση ανάχωμα 
στην Ιδιωτικοποίηση του Νερού

Γράφει ο ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ*

“Άριστον μεν ύδωρ”, έγραφε ο Πίν-
δαρος πριν από χιλιάδες χρόνια, συγκρί-
νοντας το νερό με το χρυσό και αναγνω-
ρίζοντας την ανωτερότητά του. Το νερό, 
το πλέον θεμελιώδες ανθρώπινο δικαί-
ωμα, η δύναμη της ζωής,  είναι γενικά 
αποδεκτό ότι ανήκει στον κοινό πλούτο 
της ανθρωπότητας. Σε επίπεδο τοπικής 
αυτοδιοίκησης το υπέρτατο αγαθό, το 
διαχειρίζονται οι δήμοι και οι δημοτικές 
επιχειρήσεις Ύδρευσης-Αποχέτευσης 
με άξονα την ανταποδοτικότητα και όχι 
την κερδοσκοπία. Τι γίνεται όμως όταν ο 
χαρακτήρας αυτής της διαχείρισης επι-
χειρείται να διαβρωθεί και εντέχνως να 
ολισθήσει προς την ιδιωτικοποίηση και 
την κερδοσκοπία; 

Πριν λίγους μήνες, τον Μάρτιο του 
2023, η Κυβέρνηση νομοθέτησε την 
επέκταση των αρμοδιοτήτων της Ρυθ-
μιστικής Αρχής Ενέργειας με αρμοδι-
ότητες επί των  υπηρεσιών ύδατος. 
Συμμετείχαμε και ζήσαμε όλοι τις 
αντιδράσεις των Δ.Ε.Υ.Α. και των 
Δήμων σε όλη την Ελλάδα, καθώς 
ο συγκεκριμένος νόμος θεωρήθηκε 
ως «το πρώτο βήμα» για να ανοί-
ξει ο δρόμος της ιδιωτικοποίησης 
του νερού, με όσα αυτό συνεπάγε-
ται. Το αρμόδιο υπουργείο αλλά και 
η κυβέρνηση, τόσο σε συζητήσεις 
με τους φορείς όσο και μέσα στην 
Βουλή, απέρριψε τις αιτιάσεις και 
καθησύχασε τους φόβους μας, περί 
ιδιωτικοποίησης. 

Ερχόμαστε όμως στο σήμερα, 
όπου γίνεται άλλο ένα, αμφιλεγό-
μενο ως προς τις προθέσεις της κυ-
βέρνησης, βήμα, καθώς μια εκ νέου 
προσπάθεια αλλαγής του καθεστώς 
διαχείρισης των υδάτων μπαίνει 
στο τραπέζι. Κατάργηση των ΔΕΥΑ. 
Δημιουργία νέων φορέων διαχείρι-
σης, υπερτοπικών με όρια που δεν 
συμπίπτουν με τα χωρικά όρια των 
Περιφερειών. Δεκαπέντε τέτοιοι φο-
ρείς μαθαίνουμε ότι θα δημιουργη-
θούν σε όλη την Ελλάδα. Το γεγονός 

ότι στα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών 
Απορροής Ποταμών τα Υδατικά Δια-
μερίσματα της χώρας μας είναι 14, 
μας κάνει να σκεφτόμαστε ότι χωρο-
θετικά θα μπορούσε να χρησιμοποι-
ηθεί αυτή η λογική κατάτμησης και 
δημιουργίας των φορέων…

Όπως και να ‘χει η απόφαση αυτή και 
η εσπευσμένη προώθηση του νομο-
σχεδίου, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 
οι σοβαρές αντιρρήσεις των δήμων 
και γενικά της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
μας καθιστά εξαιρετικά ανήσυχους για 
το μέλλον της διαχείρισης των υδάτων 
στην χώρα μας. 

Οι ΔΕΥΑ, όπως πολύ σωστά ση-
μειώνουν και οι εργαζόμενοί τους στο 
υπόμνημα διαμαρτυρίας τους, είναι 
126 επιχειρήσεις σε όλη τη χώρα που 
λειτουργούν από τα μέσα της δεκαε-
τίας του ’80 προσφέροντας σημαντικό 
έργο που υπερβαίνει τα 20 δις ευρώ και 
αφορά στην ορθολογική διαχείριση του 
νερού. Στην παρούσα χρονική στιγμή 
εκτελούν έργα που υπερβαίνουν τα 2 
δις ευρώ, ενώ στην επόμενη προγραμ-
ματική περίοδο  θα χρηματοδοτηθούν 
με πάνω από 4 δις για έργα και δράσεις.

Πάνω από όλα όμως, πρόκειται για 
επιχειρήσεις που διοικούνται αμιγώς 
από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, λειτουρ-
γούν με κοινωνικοοικονομικά κριτήρια, 
με ανταποδοτικό χαρακτήρα και πάντα 

υπέρ της τοπικής κοινωνίας.
Η προωθούμενη μεταρρύθμιση, η 

οποία θα δημιουργήσει νέα σχήματα δι-
οίκησης και διαχείρισης του νερού, στα 
οποία θα συμμετέχουν μεταξύ άλλων 
και εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης, 
αυτομάτως ακυρώνει τον κοινωνικό 
χαρακτήρα των ΔΕΥΑ και την ανταπο-
δοτική χρέωση των υπηρεσιών ύδρευ-
σης, ανοίγοντας την «Κερκόπορτα» για 
την ιδιωτικοποίηση του νερού.

Πολλά και σοβαρά ερωτήματα προ-
κύπτουν για την σύσταση και λειτουργία 
των νέων φορέων. Ποιοι άλλοι φορείς 
θα συμμετέχουν εκτός από την τοπική 
αυτοδιοίκηση; Ποιος θα διοικεί τον 
νέο φορέα; Ποιος θα είναι ο ρόλος των 
δήμων και των πρώην ΔΕΥΑ στον νέο 
φορέα; 

Οι πληροφορίες που ακούγονται για 
φορείς τύπου ΦοΔΣΑ μάλλον εντείνουν 
την ανησυχία μας, παρά καθησυχάζουν 
τους φόβους μας. Το μοντέλο “ΦοΔΣΑ” 
όπως έδειξε η ιστορία τόσο στην Περι-
φέρεια Πελοποννήσου όσο και σε άλλες 
περιφέρειες της χώρας, δεν μπόρεσε να 
λειτουργήσει ευεργετικά για τις τοπικές 
κοινωνίες. Δημιουργήθηκε ένας δυσκί-
νητος φορέας, με πολλές αγκυλώσεις 
που τελικά περιορίστηκε σε έναν άχαρο 
ρόλο, αφήνοντας τα ηνία της διαχείρι-
σης των στερεών αποβλήτων σε μια 
ιδιωτική εταιρεία. 

Μήπως, λοιπόν, αυτό επιχειρείται και 
στην διαχείριση του νερού; Μήπως οι 
νέοι φορείς θα είναι οι προθάλαμοι για 
την είσοδο των ιδιωτών στις υπηρεσίες 
ύδρευσης και αποχέτευσης; Μήπως οι 
νέοι φορείς φέρνουν το τέλος της αντα-
ποδοτικότητας και εισάγουν καινά δαι-
μόνια κερδοσκοπίας με όρους ελεύθε-
ρης αγοράς, για το υπέρτατο κοινωνικό 
αγαθό, το ύψιστο ανθρώπινο δικαίωμα, 
την ίδια τη δύναμη της ζωής;  

Το επιχείρημα δε, ότι με αυτόν τον 
τρόπο θα διευθετηθούν τα χρέη των 
ΔΕΥΑ (κυρίως προς την ΔΕΗ) μέσω δα-
νείων, φαίνεται παραπλανητικό, καθώς 
στο εύλογο ερώτημα «ποιοι θα αποπλη-
ρώσουν τα δάνεια;» δίνεται η αναμενό-
μενη απάντηση: «μα φυσικά οι δήμοι»! 
Άρα ποιο το όφελος για την τοπική αυτο-
διοίκηση; Μια γενναία ρύθμιση των χρε-
ών των ΔΕΥΑ από την Πολιτεία θα ήταν 
ίσως η πλέον ενδεδειγμένη λύση για τα 
όποια προβλήματα οικονομικής και δια-
χειριστικής φύσης έχουν προκύψει. 

Φαίνεται, λοιπόν, ότι βρισκόμαστε 
μπροστά σε άλλη μία μεταρρύθμιση που 
έχει όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά, που 
μπορούν να την καταστήσουν μια πλήρη 
απορρύθμιση και αυτό η τοπική αυτοδι-
οίκηση δεν μπορεί και δεν πρέπει να το 
επιτρέψει.

Εν κατακλείδι και παραφράζοντας  
το ακροτελεύτιο άρθρο του Συντάγμα-
τος, θα μπορούσαμε να πούμε, ότι: Η δι-
ατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του 
νερού επαφίεται στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση, που δικαιούται και υποχρεούται 
να αντισταθεί με κάθε μέσο, εναντίον 
οποιουδήποτε επιχειρεί με έμμεσο ή 
άμεσο τρόπο την ιδιωτικοποίησή του. 

* Ο κ. Σπύρος Σταματόπουλος είναι 
δήμαρχος Σικυωνίων, μέλος του Δ.Σ. 
της ΠΕΔ, μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης 

ΔΕΥΑ Ελλάδος, αλλά και πρόεδρος της 
Επιτροπής Παιδείας και Νεολαίας της 

ΚΕΔΕ.

** Το άρθρο δημοσιεύτηκε για πρώτη 
φορά στην «Εφημερίδα των Συντακτών» 

την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου 2023
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Με απόλυτη επιτυχία η Γιορτή  Γεύσεων στο Κιάτο
Σε εορταστικό κλίμα και με πλήθος 

κόσμου ολοκληρώθηκε το χριστουγεν-
νιάτικο event γεύσεων του Επιμελητη-
ρίου Κορινθίας που διοργανώθηκε σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου και τον Εμπορικό Σύλλογο 
Κιάτου την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου 
στην πλατεία του Κιάτου.

Η πλατεία του Κιάτου γέμισε με γεύ-
σεις, αρώματα Χριστουγέννων, δίνοντας 
στην αγορά του Κιάτου μια εορταστική 
νότα.  Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Κορινθίας, κος Παναγιώτης Λουζιώ-
της επισήμανε ότι σκοπός της δράσης 
αυτής είναι να τονωθεί η αγοραστική 
κίνηση των ημερών και να δημιουργη-
θεί το κατάλληλο εορταστικό κλίμα. Ο 
Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, κος 
Παναγιώτης Νίκας που παρευρέθηκε 
στην εκδήλωση ευχαρίστησε το Επιμε-
λητήριο Κορινθίας για την διοργάνωση 
και τόνισε την ανάγκη τέτοιων ενεργει-
ών από και για την εμπορική κοινότητα. 

Ο αρχιμάγειρας Κωνσταντίνος Βασά-

λος μαγείρεψε Χριστουγεννιάτικες συ-
νταγές όπως χοιρινό φιλέτο με σάλτσα 
μαυροδάφνης και πουρέ από κυδώνια, 
γεμιστή γαλοπούλα, ριζότο με σταφίδες, 
μήλα και κουκουνάρι, λουκουμάδες με 
σάλτσα μελιού που απόλαυσαν οι συμ-
μετέχοντες. 

Χειροποίητα παραδοσιακά κεράσματα 
προσέφεραν και οι Σύλλογοι της περιο-
χής, o Πολιτιστικός Σύλλογος Γυναικών 
Σουλίου, ο Σύλλογος Γυναικών Διμη-
νιού «Η Νεφέλη», ο Σύλλογος Γυναικών 
Μουλκίου και η Ένωση Μικρασιατών 
Νεαπόλεως Κιάτου. 

Οι μικροί μας φίλοι είχαν την ευκαιρία 
να διακοσμήσουν τα δικά τους Χριστου-
γεννιάτικα μπισκότα (ευγενική χορηγία 
του φούρνου-αρτοποιείου ΚΟΝΔΥΛΗ- 

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ) με την βοήθεια των 
pastry chef του ΙΕΚ Ευρωπρόοδος αλλά 
και να συμμετάσχουν σε Χριστουγεννιά-
τικο face painting που έστησαν οι σπου-
δαστές του ΙΕΚ.

Οι chef των εστιατορίων Mavadda 
και Itsy Beachy μας παρουσίασαν ευ-
φάνταστες και νόστιμες συνταγές από 
το Χριστουγεννιάτικο μενού τους. Ενώ 
παράλληλα η Κορινθιακή Λέσχη Οινό-
φιλων προσέφερε το αρωματικό και 
απόλυτα χριστουγεννιάτικο Glühwein 
(γλυκό κρασί των γιορτών) αλλά και ζε-
στή σοκολάτα για το κρύο. 

Μουσικά έντυσε την εκδήλωση το 
συγκρότημα ΔΙΑΠΑΣΩΝ με τον Άρη 
Σταύρου που διασκέδασε το κοινό κα-
θόλη την διάρκεια της εκδήλωσης.
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Η πρόεδρος Μαρία Καλλίρη,
το ∆ιοικητικό Συµβούλιο
και οι εργαζόµενοι στις δοµές
του Ν.Π.∆.∆. «Ανέλιξη»
δήµου Βέλου-Βόχας

Καλές Γιορτές
µε υγεία και αγάπη!

Το 2024 να είναι µια χρονιά υγείας, 
ειρήνης, δηµιουργίας

µέσα σε µια κοινωνία πιο ανθρώπινη, 
πιο αλληλέγγυα και πιο αληθινή!



Μεγαέλαιον ΜΟΝΑΔΑ
ΕΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΕΛΑΙΟΚΑΡΠΟΥ

ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27420 32391

η επόμενη μέρα 
του ελαιόλαδου

Πώληση ΚΟΥΚΟΥΤΣΙΟΥ ΕΛΙΑΣ 
για καυστήρες

• Ελάχιστη θερμική απόδοση
4.500 Kcal/Kg

• Μηδαμινή υπολειμματικότητα
(στάχτη) μετά την καύση

Συσκευασία:
-BIG BAG (μεγάλη) -Σακί (μικρή)

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΤΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ
ΣΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΤΙΜΗ • ΑΠΟΛΥΤΟΥ ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ
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Στο χώρο μας σας προσφέρουμε καφέ, σφολιάτες 
χειροποίητες, πίτσα, ούζο, μεζέ, μπύρα

CosmoteTv & Nova για αθλητικούς αγώνες
ποδοσφαίρου, μπάσκετ    Μουσικά event κάθε μήνα

Σας περιμένουμε!

Πλατεία Ομονοίας
ΚΡΗΝΕΣ

τ. 27420 34898

Τα στελέχη και τους ρόλους της νέας δημοτικής αρχής 
ανακοίνωσε ο Θανάσης Μανάβης

Με ανακοίνωσή του ο νεοεκλεγείς 
δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης Μα-
νάβης, έκανε γνωστή την κατανομή των 
αρμοδιοτήτων στα στελέχη της νέας δη-
μοτικής αρχής, η οποία θα ορκιστεί στις 
30 Δεκεμβρίου στο Ζευγολατιό και θα 
αναλάβει την διοίκηση του δήμου από 
1 Ιανουαρίου. Αναλυτικά η ανακοίνωση 
αναφέρει: 

«Η αξιοποίηση όλων των στελεχών της 
ΝΕΑΣ ΠΝΟΗΣ ήταν δέσμευση και γίνεται 
πράξη.

Δεν θα επιτρέψω αλαζονεία, πισώ-
πλατα μαχαιρώματα και το πιο σημα-
ντικό ασέβεια στα λεφτά των πολιτών.  
Όποιος παραβεί ένα από αυτά τα 3 δεν 
θα έχει θέση ανάμεσά μας.

Κάθε δύο μήνες στο δημοτικό συμ-
βούλιο, ο κάθε αντιδήμαρχος και ο κάθε 
εντεταλμένος θα κάνει δημόσια απολογι-
σμό του έργου του, για να μαθαίνουν οι 
δημότες.
ΔΗΜΑΡΧΟΣ:

ΜΑΝΑΒΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1.Μανάβης Θανάσης
2.Αγγελόπουλος Χρήστος
3.Μπουτσιούκος Γιάννης
4.Μπαχταλιά Βίκυ
5.Γιαννακόπουλος Γιάννης

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Δούτσης Χρήστος

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ
1.	Αντιδήμαρχος Οικονομικού προ-

γραμματισμού
Αγγελόπουλος Χρήστος
2.	Αντιδήμαρχος Πολεοδομίας και αστι-

κού περιβάλλοντος
Ραπανάκη Βασιλική
3.	Αντιδήμαρχος Διοικητικών
Ραχανιώτης Νίκος
4.	Αντιδήμαρχος Ποιότητας Ζωής
Μπουτσιούκος Γιάννης
5.	Αντιδήμαρχος Ψηφιακής μετάβασης

Δημητρίου Μαρία
6.	Αντιδήμαρχος  Πολιτικής προστασίας
Λυμπερόπουλος Βαγγέλης
Αναπληρωτής δήμαρχος
7.	Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής
Παπαλέκα Ελευθερία

ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΕ 
ΑΥΤΟΤΕΛΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ
1.Τουρισμού

Πιτσούνης Βαγγέλης
2.Υγείας

Φαρμάκης Παναγιώτης
3.Κοινωνικής μέριμνας

Μπαχταλιά Βίκυ
4.Κλιματικής Αλλαγής

Σαββίδης Δημήτρης
5.Κοινωνίας των πολιτών

Κεχαγιά Σοφία
6.Αθλητισμού

Γιαννακόπουλος Γιάννης
7.Αναβάθμισης παραλιακού 
μετώπου και δημοσίων σχέ-

σεων
Μπάρτζης Νίκος

ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
1.Μανάβης Θανάσης - Πρόεδρος
2. Σπυρόπουλος Παρασκευάς- Αντιπρό-

εδρος
3.Πανταζής Παναγιώτης

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΣΕ ΦΟΡΕΙΣ ΟΤΑ
1.ΣΠΟΑΚ
Ραπανάκη Βασιλική
2. ΦΟΣΔΑ
Μπουτσιούκος Γιάννης
3. ΠΕΔ
Ραχανιώτης Νίκος

ΔΗΜΟΠΡΑΚΤΟΣ
Μανάβης Θανάσης
Λυμπερόπουλος Βαγγέλης

Θα ακολουθήσει νέα ανακοίνωση με 
τους:
-	 Ειδικούς συνεργάτες
-	 Αμισθους ειδικούς συνεργάτες
-	 Επιτροπής Ανέλιξης
-	 Επιτροπή Ισότητας
-	 Δημοτική επιτροπή ένταξης Μετανα-

στών
-	 Επιτροπή διαχείρισης αδέσποτων
-	 Επιτροπή Αποκριάτικων εκδηλώσεων
-	 Επιτροπή Φεστιβάλ Μίκης Θεοδωρά-

κης
-	 Δημοτική επιτροπή Πρωτοβάθμιας εκ-

παίδευσης
-	 Δημοτική επιτροπή Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Με μεγάλη επιτυχία 
και συμμετοχή 

πραγματοποιήθηκαν τα 
Σεμινάρια Γευσιγνωσίας 

Κορινθιακού Ελαιολάδου 

Με μεγάλο ενδιαφέρον και συμ-
μετοχή ολοκληρώθηκαν οι τέσσερις 
κύκλοι Σεμινάριων  Γευσιγνωσίας 
Κορινθιακού Ελαιολάδου που διορ-
γάνωσε το Επιμελητήριο Κορινθίας 
με την υποστήριξη του Διεθνούς Συμ-
βουλίου Ελαιοκομίας (International 
Olive Council) και σε συνεργασία με 
το Εργαστήριο Γευσιγνωσίας Ελαιο-
λάδου Καλαμάτας του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου, την Τετάρτη 14 Δε-
κεμβρίου στο ξενοδοχείο ARION στο 
Ξυλόκαστρο & την Πέμπτη 15 Δεκεμ-
βρίου στο Επιμελητήριο Κορινθίας, 
στην Κόρινθο.

Ένας μεγάλος αριθμός καλλιεργη-
τών, παραγωγών ελαιολάδου, ιδιο-
κτητών και υπεύθυνων ελαιοτριβεί-
ων, τυποποιητών, επαγγελματιών του 
χώρου αλλά και της εστίασης παρακο-
λούθησαν τα σεμινάρια ανακαλύπτο-
ντας περισσότερα για τα Κορινθιακά 
ελαιόλαδα και τα χαρακτηριστικά τους. 

Την εκπαίδευση πραγματοποίη-
σαν o Καθηγητής/Διευθυντής Εργα-
στηρίου Γευσιγνωσίας Ελαιολάδου 
Καλαμάτας Πανεπιστήμιο Πελοπον-

νήσου, κος Βασίλειος Δημόπουλος, 
η Υπεύθυνη Διασφάλισης Ποιότητας 
& Επικοινωνίας / Εργαστηρίου Γευ-
σιγνωσίας Ελαιολάδου Καλαμάτας 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, η κα 
Ιωάννα Μηλιώνη, η Αναλύτρια Δε-
δομένων - Μηχανικός Η/Υ και Πλη-
ροφορικής, κα Κλημεντία Κοτταρίδη. 

Στη διάρκεια του σεμιναρίου πα-
ρουσιάστηκαν οι βασικές ποικιλίες 
του ελαιολάδου της Κορινθίας καθώς 
και τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματά 
τους αλλά και η γευσιγνωστική ποικι-
λομορφία τους με έμφαση σε αρώμα-
τα, γεύση και αίσθηση. Επίσης αναλύ-
θηκε και η γαστρονομική αξιοποίηση 
των ποικιλιών στην τοπική κουζίνα.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Κορινθίας, κος Παναγιώτης Λουζιώ-
της κατά τον χαιρετισμό του ανέφερε 
ότι το Επιμελητήριο Κορινθίας θα συ-
νεχίσει τις δράσεις του για τον πρω-
τογενή τομέα και τον τουρισμό, διορ-
γανώνοντας σεμινάρια, όπως επίσης 
θα προβάλει τα προϊόντα των μελών 
του σε εκθέσεις και φεστιβάλ της Ελ-
λάδας και του εξωτερικού. 
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∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
Αντιδήµαρχος Καθαριότητας Βέλου-Βόχας

Χρόνια πολλά,
καλά 

Χριστούγεννα,
καλή χρονιά µε 
υγεία, ελπίδα 
και αισιοδοξία!

Φέτος η Γέννηση του Χριστού ας 
είναι το προµήνυµα για µια χρονιά 

διαφορετική, µε λιγότερα προβλήµατα
και περισσότερη ανθρωπιά!

Καλές γιορτές!

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΣΙΑΧΟΣ
Αντιδήµαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών 

δήµου Βέλου – Βόχας

ΓΙΩΡΓΟΣ ∆ΑΛΗΒΙΓΚΑΣ
Πρόεδρος Λιµενικού 

Ταµείου Βόχας

Εύχοµαι ολόψυχα το νέο έτος
να κάνει τα όνειρα όλου

του κόσµου πραγµατικότητα
και να χαρίσει

ευτυχία και υγεία.
Χρόνια Πολλά! ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΙΡΗ

Πρόεδρος ΝΠ∆∆ “Ανέλιξη” 
∆ήµου Βέλου-Βόχας

Καλές γιορτές 
µε αγάπη και υγεία

µε δύναµη και ελπίδα
µε πίστη και δηµιουργία

µε αλληλεγγύη και ανθρωπιά.
Χρόνια Πολλά!

Χρόνια πολλά
Καλές Γιορτές

 µε υγεία 
και όµορφες 

στιγµές!

ΝΙΚΟΣ ΡΑΧΑΝΙΩΤΗΣ
∆ηµοτικός Σύµβουλος Βέλου-Βόχας

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΥΤΤΑΣ
Αντιδήµαρχος Σικυωνίων

Χρόνια πολλά, 
Καλές γιορτές

 µε υγεία και την ευχή
το 2024 να εκπληρώσει

τα όνειρα όλων!

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΠΑΠΑΛΕΚΑ
∆ηµοτική Σύµβουλος Βέλου-Βόχας

Πολλές ευχές
για Καλά Χριστούγεννα

και µια νέα χρονιά γεµάτη 
υγεία, αγάπη και ειρήνη!
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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Εδώ σας παραθέτουμε κάποιες πληροφορίες σχε-
τικά με τα δέκα δημοφιλέστερα όλων των εποχών, 
σύμφωνα με λίστες που εντοπίσαμε στο διαδίκτυο. 
Από την δεκάδα είναι φυσικό να λείπουν πολλά ακό-
μα δημοφιλέστατα τραγούδια αλλά για να γράψουμε 
για όλα, θα θέλαμε σελίδες!

Αντ’ αυτού, σας έχουμε ετοιμάσει μια λίστα που 
περιέχει φυσικά την δεκάδα, όπως και άλλα αγαπη-
μένα! Για να τα ακούσετε, δείτε στο τέλος του άρθρου 

τα QR Codes και σκανάρετε με το κινητό σας.
Πάμε λοιπόν! 

White Christmas - Bing Crosby
Γράφτηκε από τον Irving Berlin για την ταινία 

Holiday Inn του 1942. Το τραγούδι κέρδισε το βρα-
βείο Όσκαρ Καλύτερου Τραγουδιού στα 15α βραβεία 
Όσκαρ. Η εκτέλεση του Bing Crosby έφτασε στην κο-
ρυφή του Billboard chart, έμεινε για 11 εβδομάδες 
και επέστρεψε στην πρώτη θέση, τόσο το 45, όσο και 
το 47. Θεωρείται το πιο επιτυχημένο single όλων 
των εποχών, με εκτιμώμενες πωλήσεις πάνω από 
50 εκατομμύρια αντίτυπα παγκοσμίως. Το τραγού-
δι περιγράφει τα συναισθήματα ενός Νεοϋορκέζου 
που έχει αποκλειστεί στην ηλιόλουστη Καλιφόρνια 
κατά τη διάρκεια των Χριστουγέννων – χάλια δηλα-
δή! Την ελληνική εκδοχή του τραγούδησε η Αλέξια!

All I Want for Christmas Is You - Mariah 
Carey

Η Αμερικανίδα τραγουδίστρια και τραγουδοποιός 
Mariah Carey κυκλοφόρησε το 1994 το τραγούδι 
αυτό ως το βασικό single από το χριστουγεννιάτικο 
άλμπουμ της. Η αλήθεια είναι πως είχε βάλει σκο-
πό να κάνει σουξέ χριστουγεννιάτικο αλλά μάλλον 
δεν περίμενε τέτοια αποδοχή που συνεχίζεται μέ-

χρι σήμερα. Είναι ένα τραγούδι που θα παίξει κάθε 
Χριστούγεννα μέχρι τελικής πτώσης, που συνδυάζει 
μελωδία και ρυθμό και εκφράζει την επιθυμία για 
αγάπη και συντροφικότητα την περίοδο των Χρι-
στουγέννων, εξ ου και η φράση «Το μόνο που ζητώ 
ως δώρο Χριστουγέννων, είσαι εσύ» – εντάξει ένα 
γλυκό ψεματάκι είναι!

The Christmas Song (Merry Christmas to 
You) - Nat King Cole

Το «The Christmas Song» είναι μια κλασική εορ-
ταστική μελωδία γραμμένη από τους Mel Tormé και 
Bob Wells. Ηχογραφήθηκε για πρώτη φορά από τον 
Cole το 1946 και κυκλοφόρησε ως single το 1946. 
Το τραγούδι είναι επίσης γνωστό από τους εναρκτή-
ριους στίχους του, «Chestnuts roasting on an open 
fire - κάστανα που ψήνονται στη φωτιά». Η ζεστή 
μελωδία σε συνδυασμό με τη βελούδινη φωνή του 
Nat King Cole, αποτυπώνει τη νοσταλγική και ζεστή 
ατμόσφαιρα της περιόδου των γιορτών, τη θαλπωρή 
του τζακιού, την παρεϊστικη εορταστική διάθεση, με 
ή άνευ κάστανων – και τα παϊδάκια αποδεκτά είναι!

Jingle Bell Rock - Bobby Helms
Το «Jingle Bell Rock» είναι ένα εορταστικό, ρυθ-

μικό χριστουγεννιάτικο τραγούδι που ερμηνεύτη-

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ
• ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΙΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Τραγουδώντας τα Χριστούγεννα!
Τα τραγούδια που έχουν γραφτεί για τα Χριστούγεννα, τον Άγιο Βασίλη, την Πρωτοχρονιά, το κλίμα των 
εορτών, είναι άπειρα! Πρακτικά, κάθε δημοφιλής καλλιτέχνης, κάθε ρεπερτορίου, εντός και εκτός Ελλάδος, έχει 
πει ένα χριστουγεννιάτικο στην καριέρα του, ενδεχομένως έχει βγάλει και ολόκληρο δίσκο!

Γράφει ο ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΡΕΜΑΣΜΕΝΟΣ
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ΓΓλλ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
& ΜΝΗΜΟΣΥΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΛΟΥΒΙΤΑΚΗΣ

Ζευγολατιό

ΤΗΛ.: 
27410 56566

Άσσος

ΤΗΛ.: 
27410 89117

Κιν.: 6944 243418  & 6937 114763
∆ΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό 
Κορινθίας

τηλ:
27410 55151

ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com

κε αρχικά από τον τραγουδιστή της 
country Bobby Helms. Γράφτηκε από 
τους Joseph Carleton Beal και James 
Ross Boothe, κυκλοφόρησε δε για 
πρώτη φορά το 1957, την  περίοδο που 
ξεσπούσε το κύμα του rock ‘n’ roll. 
Όπως και τα προηγούμενα τραγούδια, 
διασκευάστηκε εκατοντάδες φορές 
από ροκ καλλιτέχνες και μη.

Rockin’ Around the Christmas 
Tree - Brenda Lee

Το διαχρονικό ρυθμικό τραγού-
δι ερμήνευσε πρώτη η Brenda Lee. 
Κυκλοφόρησε το 1958 και γράφτη-
κε από τον Johnny Marks, ο οποίος 
έγραψε και άλλες χριστουγεννιάτικες 
επιτυχίες όπως το «Rudolph the Red-
Nosed Reindeer» και το «Holly Jolly 
Christmas». Ας θυμηθούμε εδώ, ότι 
η σπουδαία Αμερικανίδα τραγουδί-
στρια είχε τραγουδήσει μεταξύ άλλων 
και Μάνο Χατζιδάκι – Το All alone am 
I (Μην τον ρωτάς τον ουρανό), με το 
οποίο έφτασε στο Νο3 των επιτυχιών 
στις ΗΠΑ το 1962.

Rudolph the Red-Nosed Reindeer 
- Gene Autry

Όπως αναφέρω και παραπάνω, και 
αυτό το τραγούδι γράφτηκε από τον 
“εξιδεικευμένο” σε χριστουγεννιάτικα 
σουξέ Johnny Marks, to 1949. Ένα 
τραγούδι κατά βάση παιδικό που μιλά-
ει για τον Ρούντολφ το ταρανδάκι (και 
όχι ελαφάκι) με την κόκκινη μύτη, το 
πρώτο από τα εννιά που σέρνουν το 
έλκηθρο του Άη Βασίλη. Στα ελληνικά 
το ακούσαμε από τον Θάνο Καλλίρη, 
την Καίτη Γαρμπή και άλλους. Υπάρχει 
μια θλιμμένη ιστορία για το πως γρά-
φτηκε το τραγούδι αλλά ας μη χαλά-
σουμε το κλίμα – ψάξτε για περισσότε-
ρα στο διαδίκτυο. 

Last Christmas - Wham!
Πιθανόν το δημοφιλέστερο, το πιο 

αγαπημένο (και ταυτόχρονα πιο… μι-
σητό) σύγχρονο τραγούδι Χριστουγέν-
νων!  Το «Last Christmas» γράφτηκε 
από το βρετανικό pop ντουέτο των 
Wham!, που αποτελούσαν ο George 

Michael και ο Andrew Ridgeley. Κυ-
κλοφόρησε το 1984, έσπασε ταμεία, το 
βιντεοκλίπ έχει καταγραφεί στο συλ-
λογικό υποσυνείδητο, ως αναπόσπα-
στο ηχητικό υπόβαθρο των εορτών. 
Τραγούδι για έναν άτυχο έρωτα που 
διάρκεσε λίγο, το ακούσαμε και στα 
ελληνικά από τους One αλλά και την 
Αλέξια. Η τραγική σύμπτωση είναι ότι 
ο George Michael έφυγε από τη ζωή 
ανήμερα Χριστουγέννων του 2016.

Let It Snow! Let It Snow! Let It 
Snow! - Dean Martin

Άλλο ένα κλασικό τραγούδι, το «Let 
It Snow! Let It Snow! Let It Snow!» 
ερμήνευσε ο θρυλικός τραγουδιστής 
Dean Martin. Γράφτηκε το 1945, όμως 
η συγκεκριμένη και δημοφιλέστε-
ρη εκδοχή του ηχογραφήθηκε το ’59.  
Σκηνή ιδανικού χριστουγεννιάτικου 
καιρού με χιονόπτωση και τζάκι αναμ-
μένο. Ακόμα και σε μέρη που το χιόνι 
σπανίζει, το ρυθμικό αυτό τραγουδάκι 
είναι σα να σου ρίχνει νιφάδες σε κάθε 
ακρόασή του!

Do They Know It’s Christmas? - 
Band Aid

Πρόκειται για ένα τραγούδι που 
ηχογραφήθηκε το 1984 για να συγκε-
ντρωθούν χρήματα για την ανακού-
φιση από την πείνα στην Αιθιοπία. Το 
όλο εγχείρημα σχεδίασε ο Bob Geldof 
(Boomtown Rats), σε συνεργασία με 
τον Midge Ure (Ultravox). Αυτοί οι 
δύο κατάφεραν να στήσουν μια σού-
περ μπάντα (τους Band Aid) που μέλη 

της αποτελούσαν τεράστια ονόματα της 
μουσικής βιομηχανίας όπως οι Bono, 
George Michael, Boy George, Sting, 
Phil Collins, Simon Le Bon, Paul 
Young και άλλοι. Η εμπορική επιτυ-
χία ήταν τόσο μεγάλη που στάθηκε η 
αφορμή να γίνουν μεγάλες συναυλίες 
τον επόμενο χρόνο (Live Aid) για τον 
ίδιο σκοπό.

Feliz Navidad - Jose Feliciano
Η δεκάδα κλείνει με το υπέροχο 

δίγλωσσο τραγούδι «Feliz Navidad». 
Η πρώτη και καλύτερη ερμηνεία του 
ανήκει στον  Πορτορικανό τραγουδι-
στή και κιθαρίστα José Feliciano, ο 
οποίος το έγραψε κιόλας. Κυκλοφόρη-
σε το 1970 και έκτοτε το χορεύουν σε 
όλο τον πλανήτη αγγλόφωνοι, ισπανό-
φωνοι και όχι μόνο. Ο στίχος του ρε-
φραίν «Feliz Navidad, Prospero Año 
y Felicidad» σημαίνει «Καλά Χριστού-
γεννα, Ευτυχισμένη η νέα Χρονιά».

Αυτά λοιπόν και πολλές ευχές από 
τους παραγωγούς του Radiobird! 

Καλή ακρόαση και Καλές γιορτές!
Ακούς εδώ:
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Χειμερινή απόδραση στη λίμνη Δόξα
Το 2023 πλησιάζει στο τέλος του και καθώς το κρύο 

αρχίζει να γίνεται αισθητό, φτάνει η πιο κατάλληλη η 
στιγμή για να σκεφτούμε τις πρώτες χειμερινές απο-
δράσεις. Και τι καλύτερο από  την Ορεινή Κορινθία και 
τα χωριά της, όπου κάποιος μπορεί να βρει την ηρεμία 
και ό,τι αναζητά σε ένα χειμερινό προορισμό μέσα από 
βουνά, λίμνες και φυσικό περιβάλλον βγαλμένο από 
τα καταπράσινα και άλλοτε κάτασπρα από το χιόνι το-
πία της Ελβετίας.

Οι ομορφιές και τα χωριά της Ορεινής Κορινθί-
ας που μπορεί να επισκεφθεί κανείς είναι πολλά και 
αποτελούν επιλογές που κάποιος θα ευχαριστηθεί και 
με το παραπάνω μέσα από μία επίσκεψη του, αλλά οι 
κρυφές ομορφιές της Ορεινής Κορινθίας βρίσκονται 
ίσως στην πιο «φυσική» τεχνητή λίμνη και στα χω-
ριά που απλώνονται γύρω της, τη Λίμνη Δόξα! Λίμνη 
πνιγμένη από έλατα και με τη συντροφιά των πλατά-
νων ανήκει στη διοικητική περιφέρεια της Φενεού και 
βρίσκεται στη θέση της από το 1995. 

Για να την περπατήσει κανείς περιμετρικά θα χρεια-
στεί περίπου  μία ώρα καθώς η απόσταση της υπολο-
γίζεται στα 5 χλμ. Ιδανική λοιπόν για περιπάτους στη 
φύση και αγνάντι στα σαν ζωγραφιές τοπία που προ-
σφέρουν βουνά που την έχουν αγκαλιάσει. 

Στο κέντρο περίπου της λίμνης βλέπουμε το εκ-
κλησάκι του Αγίου Φανουρίου που ολοκληρώνει τη 
γραφική αύρα που αποπνέει το όλο περιβάλλον και 
ενώνεται με την ξηρά απλά με έναν χωματόδρομο. 

Γύρω από τη Λίμνη Δόξα ο επισκέπτης μπορεί να 
βρει στα χωριά της αξιοθέατα, αρχαιολογικούς χώ-
ρους, ξενώνες, παραδοσιακά καφενεία και φαγητό, 
αλλά και δραστηριότητες που σίγουρα δεν θα αφή-
σουν το ενδιαφέρον του ανεπηρέαστο. 

Χωριά όπως η Αρχαία και νέα Φενεός, το Πανόρα-
μα, η Καστανιά, το Μεσινό και η Γκούρα αποτελούν τα 
μέρη όπου θα κινηθεί ως επί το πλείστον ο επισκέπτης. 

Στο κεφαλοχώρι της περιοχής την Γκούρα και σε 
ύψος 950 μέτρων θα θαυμάσει κανείς την εντυπωσι-
ακή πλατεία του χωριού με την πετρόχτιστη εκκλησία 
της και τα αρχοντικά κτίσματα του 19ου αιώνα που 
ανήκουν στους οπλαρχηγούς της επανάστασης. 

Το hotspot όμως της περιοχής, βρίσκεται λίγο παρα-
έξω και δεν είναι άλλη από την χρονολογούμενη από 
το 17ο αιώνα Μονή του Αγίου Γεωργίου που στέκεται 
επιβλητική και αγναντεύει τη Λίμνη Δόξα. Όμορφη και 

γραφική διαθέτει κελιά, παρεκκλήσια και κρύπτες που 
λειτουργούσαν ως «κρυφό σχολειό» την περίοδο της 
τουρκοκρατίας. 

Δεν γίνεται να φύγει κανείς από τη Μονή χωρίς να 
δοκιμάσει το γλυκό τριαντάφυλλο που φτιάχνουν οι 
μοναχοί και καλλιεργείται μέσα στη Μονή Αγίου Γεωρ-
γίου! Επίσης ενδιαφέρουσα διαδρομή για τους λάτρεις 
της πεζοπορίας αποτελεί ο περίπατος από τη Λίμνη 

προς τη Μονή του Αγίου Γεωργίου.
Κι αν είστε τυχεροί και βρεθείτε στην περιοχή μια 

μέρα χιονισμένη, θα έχετε την απίθανη ευκαιρία να 
νιώσετε την μυσταγωγία του βουνού, της ομίχλης και 
του δάσους, που δημιουργούν ένα μαγικό τοπίο σαν 
κι αυτό που παρουσιάζει η φετινή κάρτα ευχών του 
Δήμου Σικυωνίων που έχει ως θέμα την χιονισμένη 
λίμνη Δόξα!
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